PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO INTERUNIDADES USP / IPT / I. BUTANTÃ

DISCIPLINA BTC 5702 - Genética Básica - Aplicada à Biotecnologia

Aula 1.B: Genética Mendelina

1- Mendel cruzou plantas de ervilha que produziam sementes redondas com plantas que produziam sementes rugosas. De um total de 7324 sementes F2, 5474 eram redondas e 1850 eram rugosas. Usando os símbolos L e l para os genes,

a) faça um esquema do cruzamento original;

b) represente os gametas;

c) represente a geração F1;

d) represente o cruzamento entre as de plantas F1;

e) represente os gametas

f) resuma os resultados esperados classificando: fenótipos, genótipos, freqüência fenotípica, freq. genotípica

2- Entre coelhos a cor do pelo preta é dominante (gene P) sobre marrom (gene p). Comprimento normal do pelo é determinado pelo gene dominante R e o pelo curto pelo alelo recessivo r (rex).

a) faça um diagrama e resuma os resultados das F1 e F2 de um cruzamento entre coelhos homozigotos pretos com pelo de comprimento normal e marrom rex.

b) qual a proporção dos coelhos normais pretos F2 que espera-se que sejam homozigotos para os dois pares de genes?

c) faça um diagrama e resuma os resultados de um cruzamento-teste entre F1 e um parental recessivo marrom rex.

3-Assumindo que os cromossomos sexuais sejam idênticos, diga a proporção de alelos que você tem em comum:

a) com sua mãe

b) com seu irmão
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4. Na natureza, a planta Plectris congesta é dimórfica para a forma do fruto. Isto é, plantas individuais tem frutos alados ou sem asas, como mostrado na figura abaixo:


Foram coletadas plantas na natureza antes de florescerem e foram cruzadas ou autofecundadas, obtendo-se os seguintes resultados: 

	
	               Número de prole

	Polinização
	       Com asa
	Sem asa

	com asa  (autofecundada)
	91
	1 *

	com asa  (autofecundada)
	90
	30

	sem asa  (autofecundada)
	4 *
	80

	com asa  X  sem asa
	161
	0

	com asa  X  sem asa
	29
	31

	com asa  X  sem asa
	46
	0

	com asa  X  com asa
	44
	0

	com asa  X  com asa
	24
	0


Interprete estes resultados e deduza o modo de herança destes fenótipos de forma de fruto. Use símbolos. 

Obs.: Os fenótipos da prole marcados  com * provavelmente não têm uma explicação genética. O que você acha que é?
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5. O heredograma abaixo é de um distúrbio hereditário da pele, raro, mas relativamente brando.

a. O distúrbio é herdado como um fenótipo recessivo ou dominante? Justifique sua resposta.

b. Cite os genótipos de tantas pessoas quantas possíveis no heredograma (Invente seus próprios símbolos.)

c. Considere as quatro crianças não afetadas dos genitores III-4 e III-5. Na progênie dos filhos destes pais, qual a proporção que se espera contenha indivíduos não afetados?

  MINI-DICIONÁRIO:

Acrescente ao Non-idicionário de Genética os termos:

albinsmo



dominante

genotipo

cruzamento monoíbrido

alelo



recessivo


fenótipo

cruzamento diíbrido

variação contínua


geração F1

homozigoto
probabilidade

variação descontínua

geração F2

heterozigoto
segregação

cruzamento teste


geração Parental

linhagem testadora

